

“大敌”当前，舍我其谁

——吉林台盟盟员积极投身疫情防控小记

通讯员 蔡青松 本报记者 孙金诚

面对突如其来的疫情，台盟吉林省委闻令而动，迅速成立台盟省委疫情防控应急小组，由全国政协委员、台盟吉林省委主委孔令智任组长，并第一时间发出《倡议书》，号召广大盟员及所联系的台胞携手同心、同舟共济打好这场疫情防控保卫战、歼灭战、阻击战。

“大敌”当前，舍我其谁。广大台盟盟员、台胞和机关干部积极响应号召，坚定“听党话、跟党走，携手同心战疫情”的信心决心，坚决服从组织安

排，主动请战参战，积极下沉一线。

台盟吉林省委副主委李劲松负责吉林市昌邑区站前社区的卡点执勤和居民楼道消杀工作，以自己的行动为群众筑牢安全防线，书写着“最美逆行者”的大爱与奉献。盟员李桂华作为一名医务工作者，主动奋战在抗疫第一线，在感染科负责确诊病例人员流调、消毒等工作，指导医务人员做好个人防护和消毒溶液的配制使用。作为一名社区志愿者，青年盟员黄子珊不计个人安危，

奋战在防疫阵地前沿，参与四平市名苑雅居小区居民三次核酸检测的引导和秩序维护、帮助社区建立防疫微信群及小区业主通行证、社区辖区楼二维码的制作等工作，任劳任怨，践行初心使命。盟员赵鹏飞、张培麟在接到各自所在单位的动员令后，积极投身核酸检测第一线。

盟员吴进、王天宇等，台胞周晓辉、杜迎梅、孔德涵等也积极加入抗疫队伍，参与疫情防控。

在抗击新冠疫情这场没有硝烟的战争

中，广大在吉盟员、台胞、台商、机关干部踊跃捐款。台盟吉林省委原主委袁柏雄等台盟、台联老前辈，在第一时间为疫情防控贡献自己的一份力量。截至3月26日上午8时，台盟吉林省委、吉林省台联共收到抗疫捐款捐物总数额4万余元。

台盟吉林省委积极发动广大盟员和干部，发挥自身优势，积极建言献策、反映社情民意。台盟省委主委孔令智先后提出的《关于方舱医院等临时医疗设施污水处理的建议》和《关于在吉事办身份认证中添加台胞证的建议》，得到省委领导及有关部门的高度重视。截至3月25日，台盟省委共报送建议5件，社情民意信息3篇。

风雨同舟，同心同行。吉林省抗击疫情阻击战打响以来，吉林盟员和吉林台胞，主动请缨、临危出战，“最美逆行”、奋战一线，坚守岗位、无怨无悔，用自己的实际行动诠释了中国特色社会主义参政党的初心和使命和责任担当。

凝聚力量 同心战“疫”

民进黑龙江省委各级组织和会员上下一心构筑抗疫坚强堡垒

3月24日，民进哈尔滨市委会与浙江网商银行等单位联合向阿城区疫情防控指挥部捐赠20万只医用口罩。捐赠有价，爱心无价，一个善举，充满着直抵人心的力量，鼓舞着阿城人民。

新冠疫情袭来，民进黑龙江省委各级组织和会员上下一心、同舟共济，积极行动，以实际行动诠释民进的政治自觉和使命担当。

民进黑龙江省委积极协调会员企业捐助物资，为哈尔滨市疫情防控一线工作人员奉献爱心。

民进佳木斯市郊区委员会联合区委统战部，组织会员企业走访慰问佳木斯疫情防控检查站，为奋战在防疫一线的工作人员送去温暖和关爱。

面对疫情严峻形势，民进志愿者迅速行动。

民进鸡西市委会第一时间向基层组织和广大会员发出《民进鸡西市委会关于做好当前疫情防控的倡议书》。23名民进会员志愿者分批下沉社区驰援核酸检测样本采集工作。

民进会员崔桂蓉在黑河市爱辉区核酸采集队负责核酸采集调度工作。在她的影响和带动下，她的丈夫在封控小区负责隔离人员的健康监测，女儿主动报名成为一名志愿者。

民进伊春市大箐山县委主委、高级心理咨询师胡春萍主动参与社区一线防控工作，利用专业特长，承担起社区居民心理咨询辅导工作。



冲锋“疫”线 助力战“疫”

“大家稳”才能“小家安”

——致公党福建省委会凝心聚力助力疫情防控工作

本报记者 王惠兵

“我报名！”“算我一个！”……今年3月，致公党福建省委会发出以“同心战‘疫’，福‘见’致公”为主题的文明实践志愿服务倡议。全省致公党党员迅速响应，主动报名，奔赴一线，以志愿者身份投入疫情防控工作中。

社区防控是疫情防控的基础和前沿阵地。致公党福建省委会直属第一支部联合台江区民政局直属社会组织第一联合支部、区绿园青年志愿服务中心的40名志愿者迅速集结上岗，主动投入社区一线，昼

夜轮换，开展查验健康码、维持秩序、信息录入等志愿服务，构建抗疫安保防线。省委会机关志愿服务“小分队”则早早到各社区核酸检测点，或负责维持采样队伍秩序，或耐心讲解疫情防控知识，或提醒参加核酸采样的群众佩戴好口罩、保持一米线距离，分工明确，耐心引导，确保现场井然有序、运转高效。

丰泽是此次福建泉州疫情最早发现地。“我们尽量少喝水、吃有能量的食物，能撑多久是多久……”卸

下全套装备后，致公党鲤城机关支部党员、市第一医院胸外科医生连路宇的脸上满是长时间戴护目镜、口罩留下的勒痕。这是泉州市众多医护人员坚守岗位的缩影。

“大家稳”才能“小家安”。只要咱们稳住心，稳住神，稳稳当当地抗击疫情，早日消灭疫情，我们每个人的小家就一定会幸福、平安！”作为致公党员，我们“有钱出钱，有力出力”，用致公的“志愿红”守护人民的“健康绿”。在疫情防控一线现场，党员志愿者们纷纷表示。

当前，河北唐山迁安市疫情防控形势严峻，市委统战部号召统战成员同心战“疫”。截至3月30日，自全市第一轮全员核酸检测12天以来，统战部出动人员150余人次，协助卡口执勤288小时、核酸检测11场次、住户排查2100多户次。住市各民主党派、新的社会阶层联谊会、工商联民营企业家协会、工商联商会、工商联商会、工商联商会等海外侨团在线设立分会场。全场设185个视频端，260多位致公党员、海内外侨界人士参加会议。

高新闻 刘建新 摄

台盟中央召开2022年社会服务工作推进会

本报讯(记者 孙金诚)4月2日，台盟中央2022年社会服务工作推进会，以视频会议形式召开。

会议深入学习贯彻了习近平总书记参加全国两会相关团组审议时的重要讲话精神，传达了汪洋主席在长江生态环境保护民主监督座谈会的讲话精神，并传达了汪洋主席在长江生态环境保护民主监督座谈会的讲话精神，并传达了汪洋主席在长江生态环境保护民主监督座谈会的讲话精神。

会上，台盟中央副主席吴国华围绕学习贯彻全国两会及统一战线相关工作会议精神，

扎实推进定点帮扶和专项民主监督两项重点任务，对2022年台盟社会服务工作提出了新要求。她表示，要旗帜鲜明讲政治，高起点部署社会服务工作，认真贯彻落实党中央精神，切实抓好工作谋划，积极对标中央精神，共同开动脑筋，促进各项任务更加合理、高效地执行落地；要齐心协力聚合力，高水平落实社会服务工作，搞好调查研究，推动成果转化，加强社会服务与对台工作深度融合，推动社会服务履职再上新台阶；要奋发有为严要求，高标准推进社会服务工作，认真总结经验，提升履职水平，重视经验积累，认真总结规律，促进全盟履职机制和工作水平的进一步提升。

致公党浙江省委“跨洋宣讲”全国两会精神

本报讯(记者 鲍蔓华 通讯员 徐俊峰)3月26日，由致公党浙江省委主办，致公党浙江省直综合五支部、丽水市总支部、丽水市侨联共同承办的“侨声传两会——全国两会精神‘跨洋宣讲’”活动在侨乡丽水举行。

浙江省政协委员、致公党省委机关负责人金爱武主持会议并讲话。全国人大代表、致公党浙江省委常委陈乃科宣讲十三届全国人大五次会议精神。

此次宣讲会采用线上线下、海内外、致公党党员与侨界代表相结合的方式，在丽水设立主会场，22个致公党直属基层支部以及塞耳维亚华侨华人商业总会、德国青田

同乡会、乌干达浙江华侨华人联合会、希腊华人华侨总会、意大利华人华侨企业家协会、意大利青田同乡会、意大利华商会等海外侨团在线设立分会场。全场设185个视频端，260多位致公党员、海内外侨界人士参加会议。“接下来，我们要继续深入基层，倾听民意、增进共识、凝聚力量，不断提出一件件、一条条与人民群众生活息息相关的议案提案、意见建议，反映民情民意，为新时代推进全过程人民民主建设贡献力量。”致公党党员们交流了学习体会，分享学习感悟，纷纷表示高举思想旗帜，在参政履职上体现更高质量，以实际行动迎接中共二十大和浙江省第十五次党代会的胜利召开。

3月4日，湖北襄阳市党外知识分子联谊会·欧美同学会(留学人员联谊会)“我为奋进年作贡献”工作会议召开，拉开高质量统战服务襄阳高质量发展序幕；3月10日，襄阳市党外知识分子工作座谈会召开，市委常委、统战部部长伍义兵对各级党组织做好党外知识分子工作提出“六个注重”新要求，吹响统一战线助推襄阳“五城共建”和高质量发展集结号……

襄阳市把党外知识分子工作作为统一战线一项基础性工作来抓，坚持政治理论学习“塑魂”、主题教育“补钙”、知行合一实践“强身”，使学史“书声”、建功“风声扬”，呈现“掌声响起”的生动局面。

学史“书声响” 建功“风声扬”

湖北省委襄阳市党外知识分子工作呈现生动局面

学史“书声响” 建功“风声扬”

湖北省委襄阳市党外知识分子工作呈现生动局面

见“疫”勇为 同心战“疫”

(上接1版)

“战‘疫’不懈，履职不歇，要充分发挥政协智力密集、联系广泛的优势作用，汇聚抗疫合力，积极建言献策，从严从实从细助力基层抓好防控工作，有序做好政协履职工作。”福州市政协主席刘卓群如是说。

泉州市政协主席肖汉辉表示，时有所需，当有所为。要在关键时刻站得出来、顶得上去，全员参与、全力以赴做好疫情防控工作，共同筑牢联防联控、群策群力的坚实防线。

“战‘疫’尚未结束，坚持就是胜利！”晋江市政协主席许宏程呼吁，全体政协人要慎终如始，坚持不懈，汇集“政”能量，“协”力战疫情。

政协力量不断汇集，抗疫共识持续凝聚。合力构筑起战“疫”长城，成为当前福建政协系统最坚定的自觉行动。

“疫”呼百应勇担当

“哥哥姐姐，谢谢你们！”3月15日以来，在福州东南眼科医院金山分院，历经多轮核酸采样的台江区第一中心小学学生林志毅向核酸检测采样小队成员一边致谢，一边敬礼。

“疫情发生后，我们火速集结120余名医护人员，调配物资、车辆组成核酸采样医疗队，全天候保障核酸检测。”福建省政协委员、福州东南眼科医院金山新院长赵广愚说，为更好助力全市疫情防控，他还先后组织医院骨干分批前往各大小学、幼儿园、管控区，为数万名师生、群众开展核酸检测。

测量体温、录入信息、维持现场秩序、流调核查信息……与此同时，在泉州社区核酸检测点、社区卡口处和交通查验点等各个地方，无论是春寒料峭的清晨，还是雨声淅沥的夜晚，福建省政协委员、泉州市木偶剧团团长洪世健都带领团员们、和泉州文艺人一同，日复一日地忙着每项细琐琐碎却又十分重要的疫情保障工作，他坚信，只要多坚守一

民盟陕西省委会呼吁：乡村治理应及早遏制大拆大建苗头

设施与服务跟不上，本地就业实现不了，楼宇的养护反而增加负担；有的地方将城市小区的空间形态处理手法简单复制到农村，既没有考虑当地的地理条件、文化背景、历史延续，也没有切实考虑到农民的实际需求，古村落、农耕文化消失，村常驻居民减少，乡村吸引力减退。

“乡村治理是触动农业生产方式、生活方式和社会结构的历史性变革，让农民迁离世代居住的家园和改变长期形成的生活方式，必须顺应经济社会发展规律和尊重农民的意愿。”民盟陕西省委会建议，要结合各地实际情况，在基础设施建设中不搞大

拆大建，将保护自然资源、人文风情与房屋改造、改厨、改厕、改浴、改圈等“五改”工程相结合，建设美丽乡村，实现乡村振兴。严格保护耕地特别是基本农田，防止以新农村建设等名义大拆大建占用耕地；加强村镇建设用地管理，推进节约集约用地；严格征地区域管理，维护被征地农民的合法权益。

“有的村落会集聚更多人口，有的自然村落会逐步消亡，这是村庄演进规律，是新农村建设的本遵循。”民盟陕西省委会还提醒，乡村治理要遵循村庄演进规律，关注乡村空间的地域历史文化延续。

“有”的村落会集聚更多人口，有的自然村落会逐步消亡，这是村庄演进规律，是新农村建设的本遵循。”民盟陕西省委会还提醒，乡村治理要遵循村庄演进规律，关注乡村空间的地域历史文化延续。

“有”的村落会集聚更多人口，有的自然村落会逐步消亡，这是村庄演进规律，是新农村建设的本遵循。”民盟陕西省委会还提醒，乡村治理要遵循村庄演进规律，关注乡村空间的地域历史文化延续。